
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

問い合わせ: 柳津町中央公⺠館 (電話)0241-42-3511  

 

 

 

  

スポーツ大会、「見直し」します。           

 
 
 

 

やないづ 

 

公民館だより 
 

７月臨時号  

2023 
 

町では、町振興計画の基本目標に掲げる「楽しさを感じるスポーツの提供」の実現に向けて、 
これまで町が主催してきたスポーツ大会の見直しを進めています。今年度実施した町⺠アンケー 
ト結果や関連団体等の意見とともに、今後の町スポーツ大会の考え方についてお知らせします。 

近
年
、町
の
ス
ポ
ー
ツ
大
会
の
あ
り

方
を
見
直
す
声
が
多
く
聞
か
れ
る
よ

う
に
な
り
ま
し
た
。働
き
方
が
大
き
く

変
化
し
、生
活
ス
タ
イ
ル
の
多
様
化
が

進
ん
で
い
る
な
か
、大
会
に
よ
る
休
日

へ
の
影
響
が
指
摘
さ
れ
て
い
ま
す
。 

加
え
て
、少
子
高
齢
化
の
進
行
は
、集

落
単
位
で
の
出
場
が
大
き
な
負
担
に

な
っ
て
お
り
、以
前
か
ら
区
長
の
一
部

よ
り
大
会
の
進
め
方
に
つ
い
て
見
直

し
を
求
め
る
意
見
が
出
て
お
り
ま
す
。

ま
た
、住
民
の
声
か
ら
は
、個
人
で
気

軽
に
参
加
で
き
る
ス
ポ
ー
ツ
活
動
へ

の
期
待
も
高
ま
っ
て
い
ま
す
。 

 

  スポーツ大会を「⾒直し」します! 住⺠の声からはじめる、楽しいスポーツ 「５つの視点」 

 

町
民
の
声
か
ら
は
じ
め
る
、
「楽
し
い
ス
ポ
ー
ツ
」 

町
体
育
協
会
は
、勝
ち
負
け
が
ス
ポ

ー
ツ
へ
の
意
欲
向
上
に
つ
な
が
る
と

し
て
、地
区
対
抗
方
式
の
維
持
を
望
ん

で
い
ま
す
。町
ス
ポ
ー
ツ
推
進
委
員
会

は
、ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
を
無
視
せ
ず
、

小
学
校
と
の
合
同
開
催
や
参
加
者
が

少
な
い
大
会
の
代
替
案
を
検
討
し
、来

年
度
か
ら
の
実
施
を
目
指
す
べ
き
と

提
言
し
て
い
ま
す
。町
教
育
委
員
か
ら

は
、ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
に
十
分
に
配
慮

し
、集
落
の
人
口
減
少
・
高
齢
化
の
状

況
を
考
慮
し
た
判
断
を
検
討
す
べ
き

と
の
意
見
が
出
て
い
ま
す
。 

 

た
め
検
討
を
重
ね
て
き
ま
し
た
が
、多

く
の
準
備
と
調
整
が
必
要
に
な
る
こ
と

か
ら
、今
年
度
の
運
動
会
、ソ
フ
ト
ボ

ー
ル
・
バ
レ
ー
ボ
ー
ル
大
会
の
開
催
を

見
送
る
と
と
も
に
、集
落
対
抗
に
こ
だ

わ
ら
な
い
ス
ポ
ー
ツ
大
会
の
在
り
方
や

代
替
大
会
の
検
討
な
ど
、引
き
続
き
関

係
機
関
と
見
直
し
に
向
け
た
話
し
合
い

を
進
め
て
い
く
こ
と
に
な
り
ま
し
た
。  

(

１)

楽
し
さ
の
追
求 

・
個
人
で
も
気
軽
に
参
加
で
き
る
楽
し
い
ス
ポ
ー
ツ 

イ
ベ
ン
ト
の
推
進 

・
多
様
な
ス
ポ
ー
ツ
や
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
の
要
素

を
含
ん
だ
イ
ベ
ン
ト
の
提
供 

 (

２)

少
子
高
齢
・
人
口
減
へ
の
対
応 

・
年
齢
や
興
味
・
関
心
に
合
わ
せ
た
プ
ロ
グ
ラ
ム
の

提
供 

・
集
落
対
抗
の
見
直
し
、他
事
業
と
の
共
催
に
よ
る 

相
乗
効
果
の
追
求 

 (

３)

参
加
者
の
負
担
軽
減 

・
大
会
の
日
程
や
運
営
方
法
の
見
直
し 

・
地
区
や
個
人
に
負
担
が
か
か
ら
な
い
方
法
の
模
索 

 (

４)

健
康
づ
く
り
の
促
進 

・
大
会
に
限
定
し
な
い
、個
人
で
も
で
き
る
ス
ポ
ー

ツ
活
動
や
運
動
プ
ロ
グ
ラ
ム
の
提
供
に
よ
る
健
康

づ
く
り
の
後
押
し 

・
町
内
の
施
設
や
公
共
ス
ペ
ー
ス
を
活
用
し
た
ス
ポ

ー
ツ
環
境
の
拡
充 

 (

５)

地
域
の
つ
な
が
り
の
強
化 

・
ス
ポ
ー
ツ
や
他
事
業
を
含
め
た
地
域
の
コ
ミ
ュ
ニ

テ
ィ
形
成
の
促
進 

・
地
域
の
人
々
が
交
流
し
合
え
る
場
の
提
供 

 
 

１ 

見
直
し
の
背
景 

そ
こ
で
、ど
の
よ
う
な
ス
ポ
ー
ツ 

大
会
が
望
ま
れ
、楽
し
さ
を
感
じ
ら
れ

る
の
か
、町
民
と
区
長
を
対
象
に
ア
ン

ケ
ー
ト
調
査
を
実
施
し
ま
し
た
。結
果

か
ら
は
、町
ス
ポ
ー
ツ
大
会
へ
の
参
加

に
対
し
て
、町
民
の
６
割
以
上
が
負
担

を
感
じ
、参
加
し
た
く
な
い
と
考
え
て

い
る
こ
と
が
明
ら
か
に
な
り
ま
し
た
。

特
に
、集
落
単
位
で
の
出
場
や
人
集
め

の
負
担
、休
日
の
制
約
に
対
す
る
懸
念

が
半
数
以
上
の
住
民
に
影
響
を
与
え

て
い
ま
す
。一
方
で
、多
く
の
町
民
は
、

個
人
で
楽
し
め
る
ス
ポ
ー
ツ
活
動
に

関
心
を
寄
せ
て
お
り
、ウ
ォ
ー
キ
ン
グ

や
ヨ
ガ
な
ど
が
注
目
さ
れ
て
い
ま
す
。 

 
 

２ 

町
民
ア
ン
ケ
ー
ト
の 

結
果
か
ら(

裏
面) 

 

３ 

関
連
団
体
等
の
意
見 

４ 
今
年
度
の
対
応 

従
来
か
ら
の
町
民
の
声
だ
け
で
な

く
、ア
ン
ケ
ー
ト
の
結
果
か
ら
も
、

ス
ポ
ー
ツ
大
会
の
見
直
し
が
必
要
で

あ
る
こ
と
が
明
ら
か
に
な
り
ま
し

た
。特
に
、よ
り
多
く
の
町
民
が
参

加
し
た
く
な
る「
楽
し
さ
を
感
じ

る
」ス
ポ
ー
ツ
大
会
に
向
け
て
、現

在
の
集
落
対
抗
の
負
担
軽
減
を
望
む

割
合
が
多
く
、大
会
運
営
の
抜
本
的

な
変
更
が
求
め
ら
れ
て
い
ま
す
。加

え
て
、体
に
負
担
が
少
な
い
時
期
で

の
実
施
に
向
け
た
調
整
、新
た
な
種

目
づ
く
り
、地
区
の
理
解
な
ど
多
く

の
課
題
が
あ
り
ま
す
。 

こ
の
た
め
、町
で
は
様
々
な
課
題

を
解
決
し
、「
楽
し
さ
を
感
じ
る
」

ス
ポ
ー
ツ
機
会
の
提
供
を
め
ざ
す 

 

５ 

今
後
の
ス
ポ
ー
ツ
大
会 

の
見
直
し
に
向
け
て 

町
で
は
、運
動
会
を
は
じ
め
、各
種 

ス
ポ
ー
ツ
大
会
の
見
直
し
に
向
け
て
、

以
下
の
５
つ
の
視
点
に
よ
り
検
討
し
て

い
き
ま
す
。 

こ
れ
ら
の
視
点
を
基
に
、ス
ポ
ー
ツ

大
会
の
見
直
し
を
進
め
、「
楽
し
さ
を

感
じ
る
ス
ポ
ー
ツ
」に
よ
る
ま
ち
づ
く

り
を
目
指
し
ま
す
。引
き
続
き
、み
な

さ
ま
の
ご
意
見
や
要
望
を
お
聞
か
せ
く

だ
さ
い
ま
す
よ
う
お
願
い
し
ま
す
。 

  
 

 
写真:柳津地区大運動会のリレー競技  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

上記は、町⺠を対象としたアンケート結果に基づきグラフにしたものです。 
このほかに、区⻑を対象としたアンケート結果や⾃由記載についても回答を頂いております。   柳津町ホームページ➡ 
詳しくは、町公式ホームページよりご覧いただけます。 

ウォーキング
46%

器具トレーニング
13%

バドミントン
10%

ランニング 7%

ゴルフ 5%
バレーボール 5%

テニス 4%
卓球 3%

ソフトボール 3% 野球 2%
【1】過去1年間で行ったスポーツ

健康づくり
33%

楽しさ
20%

仲間との交流
19%

趣味, 11%

心身の鍛錬, 8%
町の活性化, 6%

⻘少年や地域⼈材の育成, 3%

【2】スポーツに期待すること

※複数回答

ウォーキ
ング
33%

ヨガ
27%

筋力トレー
ニング

23%

ボッチャ, 12%

さいかつ
ボール, 5%

【3】参加したいスポーツ大会

積極的に
参加した

い, 4%

できる限り
参加した
い, 32%

できれば
参加したく
ない, 21%

参加したく
ない, 43%

【1】町⺠大運動会
積極的に

参加したい, 3%

できる限り参
加したい, 22%

できれば
参加した
くない, 

17%

参加した
くない, 

58%

【2】町⺠ソフトボール大会
積極的に

参加したい, 
5%

できる限り参
加したい, 24%

できれば
参加した
くない, 

16%

参加した
くない, 

55%

【3】町⺠バレーボール大会

積極的に
参加したい

2%

できる限り
参加したい

34%

できれば
参加したく

ない
23%

参加したく
ない
41%

【4】町⺠大運動会（柳津地区）

積極的に
参加したい

6%
できる限り
参加したい

29%

できれば
参加した
くない

15%

参加した
くない

50%

【5】町⺠大運動会（⻄⼭地区）

集落での⼈
口減少, 32%

参加者の休
日

（⾃由時
間）

への配慮,
16%大会の整理統合や廃止, 

14%

大会開催時間
の短縮, 13%

大会運営役員の
負担軽減,12%

団体から個⼈への移行, 8%

大会プログラムの変更, 5%

【6】町スポーツ大会で配慮すべき点

 

「町スポーツ大会に関するアンケート」 集計結果(抜粋) 
 
■調査内容 

① 町⺠は、どのようなスポーツ大会を望んでいるか 
➁ 町⺠にとって「楽しさを感じる」スポーツ大会になっているか 
➂ 「楽しさを感じる」スポーツ大会に向けた阻害要因は何か 

■対象者 
①町⺠: 令和５年４⽉１⽇時点の柳津町⺠ 18 歳〜79 歳の 2,065 人から 300 名を無作為抽出し、令和５年 4 ⽉ 28 ⽇から 5 ⽉ 19 ⽇まで郵送で実施。 
うち 196 名(65.3％)から回答。※アンケートに必要なサンプル数＝N×z²×p×(1-p)/e²(N-1)+z²×p×(1-p)≒300 
N:⺟集団 2065 名、p:回答率 65％、z:本アンケートの信頼度 95％(e:誤差 5％) 
➁区⻑: 49 地区の各区⻑に対し、住⺠と同期間に実施。うち 38 地区(78%)より回答 

1 どのようなスポーツ大会を望んでいるか? (町⺠) 

2「楽しさを感じる」スポーツ大会になっているか? (町⺠) 

 


